



尼希米記第十二章

洛杉磯國語浸信會成人主日學

尼希米記

05/18/2025

【尼希米記主日學課程表】



週次	日期	主題	講員
1	3/2	尼希米記簡介、第一章	王傳義
2	3/9	尼希米記第二章	王智
3	3/16	尼希米記第三章	王鑫
4	3/23	尼希米記第四章	徐學智
5	3/30	尼希米記第五章	王鑫
6	4/6	尼希米記第六章	王傳義
7	4/13	尼希米記第七章	王智
8	4/20	尼希米記第八章	徐學智
9	4/27	尼希米記第九章	王鑫
10	5/4	尼希米記第十章	徐學智
11	5/11	尼希米記第十一章	王智
12	5/18	尼希米記第十二章	王傳義
13	5/25	尼希米記第十三章	王鑫

向前直往錫安

尼希米記
Nehemiah

向前直往錫安 (MARCHING TO ZION)

曲：KEN BERG

詞：ISAAC WATTS

演唱：美門詩班



以斯拉記和尼希米記中的名單

未 2 第一批歸回者 (所羅巴伯)

未 8 第二批歸回者 (以斯拉)

未 10 與外族通婚者

尼 7 第一批歸回者 (所羅巴伯)

尼 3 重建耶路撒冷城牆者

尼 10 與神立約者

尼 11 住在耶路撒冷的居民

尼 12 任職的祭司和利未人

1 遵行摩西律法

2 不與外族通婚

3 守安息日、安息年

4 每人每年捐銀給聖殿

5 各族輪流獻柴

6 奉獻十分之一

耶路撒冷的居民 (家)

猶大人	468
便雅憫人	928
祭司	1192
利未人	284
守門人	172
尼提寧	--
合計	3044



6 祭司和利未人的名單

第一段，是長長的名單，特色是特別記載到利未人，包括祭司、一般的利未人、歌唱的、守門的、或是作領袖、作族長的，整個名單就是利未支派的。

祂非常注重那些事奉祂的，把自己分別為聖，或是被神召出來事奉神的人。



7

祭司和利未人的名單

尼希米記 》第 1 章的主題：「神的城啊！有榮耀的事是指著祢說的！**這個城裡所充滿的，都是被主所救贖回來，是蒙愛的，更是要起來事奉神的人。**所以，第 1 章一開頭的名單記載的，不光是記載祭司、利未人的族長、帶領的，那些特別被神分別的，作領袖的，這裡也記載了守門的、歌唱的，換句話說**雖然我們可能有不同的恩召，不同的生命和度量，在神家扮演不同的角色，有不同的恩賜和職份，但是在主面前，神在乎每一個事奉祂的。**



8 祭司和利未人的名單

我們不光！**蒙恩的罪人**，我們每一個都是罪人，但是耶穌基督救贖了我們，我們也！**蒙愛的兒女**，每一個兒女，神都愛，而且神是用永遠的愛，愛我們，但是更高的一個層次——我們每一個人也都應該！**蒙召的祭司**。彼得前書 2:9

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」**蒙恩的罪人，蒙愛的兒女，蒙召的祭司**”，這是我們非常重要的三重身份。



9 祭司和利未人的名單

神兒女們在埃及的遭遇，被世界的王、法老轄制，被督工逼迫，神把他們救出來，神差摩西去的時候也是說：**容我的百姓去，好事奉我**」同樣的，「**路加福音**》 74 7 「我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在祂面前，坦然無懼的用聖潔、公義事奉祂。」



10 獻城的典禮

尼希米記 》 1 27 4 ， 是第二大段 **獻城的**
典。整個城蓋好了，大家極其的歡樂，所以在
這裡有一個獻城的儀式。 1 2 「**祭司和利未人**
潔自己，**潔**百姓和城門並城牆。」

我們看見真正獻殿，獻到神的面前，幾方面的事：



、要潔淨自己

照而西潮溪，並備以日城求工作，能世下求以市去山
而西神潮：且以油完以所認明以 這且油以所則，
以由心到回田，油以和所山且這樣，油以完則收求山
且這樣，完則且西以油以完如去以，油以完則且以油
完以巨土明以，以油完以所認明以，和所山且藉茲所
以備派山求，生合山且藉茲所認以備派山求，拉樣山且
藉茲所認以世所，且鄉合四，同樣以，收求油以完則山
且以油完以所認明以，名以以名西 大數何赴以以曲
油，奴司、利土！生潮溪白口，十可此土潮溪合四，
然後再帶著所有的人，給城門並城牆作潔淨的禮。



12

獻城之禮，有三方面見言 局面

1) 誇勝的局面

他們帶革隊，帶革註班 1 2 節，尼希米記說「我帶猶大的首領上城，估稱謝的人公為兩大隊，排列而行。稱謝的人 帶守取經譯成：就是像註班一樣，稱謝的公為兩大隊。他們上了城以後，言吹角、吹號，用大衛的樂器讚美，帶革註班上土讚」。所以，第一件事情，我們看見一個誇勝的局面。



13

獻城之禮，有三方面見言 局面

1) 誇勝的局面

從前，當尼希米在王宮的時候，他聽到的消息是城牆被毀，城門被火焚燬。因為百姓活在一個沒有城牆，沒有保護，沒有分別界線的局面裡，所以，仇敵可以自由進出，自由的傷害他們，羞辱、搶奪、腐化他們，所以，聖經上講到 **那時百姓遭大難，受凌辱**。沒有城牆的結局是非常可怕的

獻城之禮，有三方面見言 局面



1) 誇勝的局面

不僅神家沒有見證，讓百姓遭大難、受污辱。城牆好了以後，仇敵被分在外面，不能夠再自由的進出，來傷害、羞辱神的百姓。他們脫離了從前的軟弱、失財、無能、受辱的情況，現在，在城上遊行。這個遊行，本身就是一個誇勝，尤其他們帶著吹號的，帶著樂器和詩班。

獻城之禮，有三方面見言 局面



1) 合一的見證

以斯拉、尼希米這兩個人，在舊約歷史中，都是被神重用的器皿，他們在同一個時代，幾乎是活在同時。但是他們兩個人，彼此卻是這樣的同心配搭。

以斯拉記》第九章、尼希米記》第九章，都看見他們帶領百姓們悔改、歸向神，給神家帶來祝福和復興。



16 獻城之禮，有三方面見言

1) 合一的見證

當城牆蓋好時，基本上是斯拉帶領一隊，卜到城卜以後，他們向右走。尼希米帶領另外一半，一些官長、領袖，他們卜了城以後，雖然聖經卜沒有明說他們是向左走，但是聖經卜記載到他們兩隊是相迎而行，等於是從兩個不同的方向走。因為城像一個舟，至終他們相會。



17

獻城之禮，有三方面見證

一、合一的見證

至於他們是公而隱，一個向去，一個向去，在城上遊歷，在城上遊行、感恩和讚美，當他們相會了以後，就全體一起來到耶路撒冷，耶路撒冷說：他們就在神的殿前，他們繼續在那神大聲的讚美、讚美、讚美。這是一個合一的見證，神家同心建造，同心建造，然後，同心把這個結果與榮耀歸給神。這是非常美好的見證。

耶路撒冷城牆
告成之禮



An illustration of the Jerusalem Temple Wall being completed. The wall is made of large, rectangular stone blocks. In the foreground, a group of men in white and green robes are standing on the wall, some with their arms raised in celebration. In the background, the city of Jerusalem is visible, with its walls and buildings. The scene is set in a hilly, arid landscape under a bright sky.

以斯拉

尼希米

耶路撒冷城牆告成之禮

獻城之禮，有三方面見言 局面



1) 歡樂的局面

他們相會後 尼希米記 1 42 4 ， 歌唱
的就大聲歌唱 ． 眾人獻大祭而歡樂：因為 神使
他們大大歡樂，連婦女帶孩童也都歡樂。 ． 孩子
們對大人的事不見得有興趣的，可是這件事大榮
耀了，大喜樂了，所以聖經特別說：「連婦女帶
孩童也都歡樂。」

獻城之禮，有三方面見言 局面



1) 勤懇的局面

勤懇的程度不但是遍及士女大小、里里外外，而且是極大的勤懇，聲言到一個地步：「甚至耶路撒冷中的勤懇聽到遠處在這裡我們丟目數個獻殿之禮的榮耀。先是他們在王面前潔淨自己，以後才能夠奉獻，我們必須先是一個對的人。祭司、利未人，都潔淨自己，潔淨了百姓，潔淨了城門和城牆，然後眾人都潔淨。」

22

獻城之禮，有三方面見證



第一個 **誇勝的見言**，或誇勝的局面；

第二個 **合一的見言**，或同心的局面；

第三個 **歡樂的局面**，真是在耶和華面前歡樂。

城中榮耀的事



第二大章 44 4 章 謹到城裡榮耀的事。不光是
上 **本身是一個榮光** 它成了界線，一個分別
的界線，把仇敵隔在外面：它 **成為一個保衛**，
把仇敵隔在外面：它直的是一個分別，這麼
清楚的分別，把不屬神的事給除去了。

城中榮耀的事



詩¹³⁵》8 神的城啊！有榮耀的事乃是
指著妳說的。 尼希米¹》的這個榮耀雖
然對當時百姓來說是極其寶貴的事，非常難
得的事，但！**這不過是將來聖城新耶路撒冷
的一個小¹**，它的程度、範圍或度量統統和
將來耶路撒冷不能比的。

城中榮耀的事



「榮耀的事」，是指著將來自。但是在地上，每一次當神兒女們，照著神的旨意起來恢復神家該有的見證，神的榮耀就立刻充滿他們。這是我們在舊約的歷史中，在教會的歷史中，甚至在我們自己有限的經歷裡，都可以看到，也可以經歷到的。

26

城中榮耀的事



1 甘心、全面的奉獻

2 各站其位、各盡其職

甘心、全面的奉獻



開頭和結尾都講到他們的奉獻。他們在主面前有非常美好，而且全面的奉獻生活。第4節：「當日派人管理庫房，將舉祭、初熟之物，和所取的十分之一，就是按各城田地，照律法所定歸給祭司和利未人的份，都收在裡頭。」你發現這是一個全民的奉獻，神的百姓按照各城的田地，照著摩西律法上所講的，他們都把當納之物，十分之一都奉獻出來。這是一個非常全面的奉獻，很美好的奉獻。

甘心、全面的奉獻



第 4 節：「以色列眾人將歌唱的、守門的，每日所當得的份供給他們。又給利未人當得的份：利未人又給亞倫的子孫當得的份。」在舊約的摩西律法裡，百姓靈要把十分之一奉獻給利未人；利未人收到奉獻，他們靈要再把十分之一給亞倫的子孫，給祭司。這個奉獻不僅是全民的，就連這些服事主的人，也都在主面前有非常美好、認真奉獻的學習。

甘心、全面的奉獻



城裡的第一個特色：神百姓都過分別自己，奉獻給神，為神而活的生活。他們把錢財，把所得的，都甘心的奉獻出來。

我們直愛神時，一定要學習奉獻。 在主的面前，不管信主時間長或短，不管是全職或帶職事奉主，我們每一個人都需要學好奉獻的功課。

各站其位、各盡其職



他們各站其位，各盡其職。歌唱的歌唱，守門的守門，作祭司的作祭司，管理的就專心認真的管理。這是一個非常美好的圖畫。

這一段聖經只是一個小影，藉著這兩件事情，讓我們看見原來耶路撒冷那種混亂，被仇敵羞辱，百姓大受災害的那種局面，祭司沒有辦法事奉，都回到田地去工作的那種情形全改過來了。他們的奉獻生活正常，事奉生活正常，這是一個非常榮耀的局面。

31 【屬靈生命操練邀請】



寫下一項在 **屬靈生命成長中的挑戰**，然後在整季的啟示性的學習中，一邊學習，一邊操練，到課程結束再看看是否有一些進步或突破。期待我們一同來見證基督的生命！

／ 1 30 祭司和利未人就潔淨自己，也潔淨百姓和城門，並城牆。

當神百姓到神面前獻城時，1:30 節「祭司和利未人就潔淨自己，也潔淨百姓和城門，並城牆。」祭司和利未人，帶頭潔淨自己。這裡有哪些屬靈的原則和意義？